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MUNICÍPIO DE IGREJINHA, (RS). 
 
CONCURSO PÚBLICO N.º 03/2023. EDITAL N.º 52-2023 – CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: OPERADOR DE MOTONIVELADORAS. 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta.  
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o Concurso Público, o 
candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do 
prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 40 questões, cada qual com 04 (quatro) alternativas, veja se o cargo para o qual se 
inscreveu está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do 
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
questões. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas três questões. 
 
Via Láctea. (Olavo Bilac). 

 google.com.br/search? 
 
Ora (direis) ouvir estrelas! Certo 
Perdeste o senso! E eu vos direi, no entanto, 
Que, para ouvi-las, muita vez desperto 
E abro as janelas, pálido de espanto... 
 
E conversamos toda a noite, enquanto 
A Via-Láctea, como um pálio aberto, 
Cintila. E, ao vir do Sol, saudoso em pranto, 
Inda as procuro pelo céu deserto. 
 
Direis agora: “Tresloucado amigo! 
Que conversas com elas? Que sentido 
Tem o que dizem, quando estão contigo?” 
 
E eu vos direi: “Amai para entendê-las! 
Pois só quem ama pode ter ouvido 
Capaz de ouvir e de entender estrelas.” 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O tema do poema é a sensibilidade do eu poético, que é capaz de amar, ouvir e entender estrelas. 
b) O eu lírico conversa com um interlocutor imaginário, que o interpela a respeito de sua capacidade de ouvir estrelas. 
c) O autor do texto julga “ouvir estrelas”, sinal de sensibilidade e não de loucura. 
d) O poeta dialoga todos as manhãs com as estrelas, enquanto a Via-Láctea cintila, como um pálio aberto. 
 
02. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas das palavras do texto, (ouvir, 
pálio, saudoso). 
a) Ou-vir / pá-li-o / sau-do-so. 
b) O-u-vir / pá-li-o / sau-do-so. 
c) Ou-vir / pá-lio / sau-do-so. 
d) Ou-vir / pá-li-o / sa-u-do-so. 
 
03. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “tresloucado” significa: 
a) Ajuizado. 
b) Equilibrado. 
c) Ponderado. 
d) Desvairado. 
 
04. Aponte a alternativa, onde temos uma indicação de tempo futuro. 
a) Preciso da sua atenção. 
b) Assistirei ao jogo pela televisão. 
c) Mariana foi à praia. 
d) Ela toma o remédio todos os dias. 
 

05.  google.com.br/search? 
 
Na classificação das palavras, quanto à sílaba tônica, marque a alternativa indevida. 
a) Quilômetro - (proparoxítona). 
b) Mesa - (paroxítona). 
c) Imensidade - (proparoxítona). 
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d) Escritor - (oxítona). 
 
06. Sinalize a alternativa, onde temos uma indicação de tempo passado. 
a) Voltei feliz de lá. 
b) Gabriel lerá o livro depois. 
c) Minha namorada vai ao desfile. 
d) A menina vai à farmácia. 
 
07. Marque a alternativa, onde temos uma frase declarativa. 
a) Qual é o seu endereço? 
b) Gabriel é muito engraçado! 
c) Já fui bombeiro. 
d) Faça isto já! 
 

08.  
No tocante à devida acentuação gráfica, marque a alternativa incorreta.  
a) Boléia. 
b) Feiura. 
c) Perdoo. 
d) Céu. 
 

09.  https://www.google.com/ 
 
As palavras será, depende (1º quadrinho), dizem (2º quadrinho), torna (3º quadrinho), são: 
a) Substantivo. 
b) Adjetivo. 
c) Verbo. 
d) Pronome. 
 
10. Assinale a alternativa, onde temos um par de antônimos. 
a) Diálogo – colóquio. 
b) Visível – invisível. 
c) Enxergar – ver. 
d) Extinguir – abolir. 
 
11. Sinalize a alternativa, onde temos uma frase interrogativa. 
a) Sai da minha frente! 
b) Meu irmão gosta daquele artista. 
c) Você mora na Cidade de Igrejinha? 
d) Minha avó não suporta barulho. 
 
12. Determine a alternativa, onde temos um par de sinônimos. 
a) Ordem – anarquia. 
b) Pesado – leve. 

https://www.google.com/
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c) Presente – ausente. 
d) Adversário – antagonista. 
 
13. Marque a alternativa, onde temos uma frase negativa. 
a) O prazo já terminou? 
b) Não esqueças que te amo. 
c) Que delícia de sopa! 
d) Eu prefiro churrasco. 
 

14.  https://www.google.com.br/search 
 
As palavras raiva (1º quadrinho), animais (2º quadrinho), postagens (3º quadrinho), são: 
a) Substantivos. 
b) Adjetivos. 
c) Pronomes. 
d) Numerais. 
 
15. Quanto aos tipos de frases, assinale a alternativa, onde temos uma frase exclamativa. 
a) Onde sua irmã reside? 
b) Ontem fui ao cinema. 
c) Benjamim nunca gostou daquela menina. 
d) Que delícia de sobremesa! 
 
MATEMÁTICA. 
 
16. Dezessete moedas de 5 centavos mais vinte e quatro moedas de 10 centavos possuem o mesmo valor, de 
quantas moedas de 25 centavos? 
a) 10. 
b) 13. 
c) 15. 
d) 18. 
 
17. Indique a alternativa com a representação correta do número 877 em algarismos romanos.  
a) DCCCVII. 
b) DCCCLVII. 
c) DCCCLXXVII. 
d) DCCCLXXIV. 
 
18. Isabel pagou R$ 1,50 por meia dúzia de balas. Quanto custariam 48 balas? 
a) R$ 8,00. 
b) R$ 12,00. 
c) R$ 15,00. 
d) R$ 18,00. 
 
19. A fração equivalente a 2/7 e cujo denominador é 35, tem numerador igual a: 
a) 4. 
b) 6. 
c) 8. 
d)10. 
 
20. A População de Igrejinha, (RS), é de 32.808 pessoas, aponta o Censo do IBGE 
Disponível em: https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2023/06/28/populacao-de-igrejinha-rs-e-de-32-
808-pessoas-aponta-o-censo-do-ibge.ghtml. Acesso em 22 dez. 2023. 
Sabendo-se que no Censo de 2010, a população da Cidade de Igrejinha, (RS), era de 31.660 pessoas e segundo 
a notícia acima, chegou a 32.808 pessoas no Censo de 2022; então, comparando os dois Censos, houve um 
aumento na população de Igrejinha de: 
a) 828 pessoas. 
b) 908 pessoas. 
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c) 1.108 pessoas. 
d) 1.148 pessoas. 
 
21. Se 1 hora corresponde a 60 minutos, então 2/3 de hora corresponde a: 
a) 36 minutos. 
b) 40 minutos. 
c) 45 minutos 
d) 48 minutos. 
 
22. Lizandra gastou 3/8 do seu dinheiro e ainda sobrou R$ 1.200,00. Quanto ela tinha originalmente? 
a) R$ 1.920,00. 
b) R$ 2.400,00. 
c) R$ 3.120,00. 
d) R$ 3.200,00. 
 
23. Uma caixa-d’água com 1,0 m de profundidade, 1,5 m de comprimento e 1,5 m de largura; o volume dessa 
caixa-d’água é igual a: 
a) 2.000 litros. 
b) 2.250 litros. 
c) 2.300 litros. 
d) 2.750 litros. 
 
24. Um hectare (ha) é uma medida agrária, que corresponde a área de um quadrado de 100 m de lado. Então, 
uma fazenda com 8,5 hectares, tem uma área de:  
a) 85 m². 
b) 850 m². 
c) 8.500 m². 
d) 85.000 m². 
 
25. Uma xícara padrão tem cerca de duzentos e quarenta mililitros, (240 mL), então 3/4 de xícara terá, 
aproximadamente:  
a) 100 mL. 
b) 150 mL. 
c) 180 mL. 
d) 200 mL. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
26. Segundo o site do IBGE, (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística), o aniversário da Cidade de Igrejinha, 
(RS) é: 
a) 1 de julho. 
b) 1 de junho. 
c) 2 de junho. 
d) 2 de julho, 
 
27. Leia o fragmento do Hino da Cidade extraído do site oficial da Prefeitura de Igrejinha, (RS), disponível em: 
https://www.igrejinha.rs.gov.br/pagina/11/hino-da-cidade. 
“Tua história que o tempo registra 
te impulsiona pra eternidade, 
com amor, com trabalho, com fibra, 
oh! Colméia da _______________”. 
 
A palavra que falta para completar o Hino é: 
a) prosperidade 
b) lealdade 
c) igualdade 
d) comunidade 
 
28. Segundo o site oficial da Câmara de Vereadores de Igrejinha, (RS), o Presidente da Mesa Diretora 2023 é: 
a) Douglas Rodrigues Percoski. 
b) Carlos Rivelino Karloh. 
c) Juliano Rodrigues Tormes. 
d) Dirceu Valdir Linden Júnior. 
 
29. Leia a notícia e assinale a alternativa que completa a lacuna. 
“Aconteceu na tarde da última sexta-feira, dia 01 de dezembro, a reabertura do Monte da Fé, 
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________________________________________ de Igrejinha. A cerimônia foi simples, mas cheia de significado, 
contando com a presença de autoridades da Cidade e de representantes da família Grings, que foram os 
primeiros idealizadores do espaço”. 
Disponível em: https://www.igrejinha.rs.gov.br/noticias/1065/reabertura-do-monte-da-fe-de-igrejinha  
Publicada em: 06 dez. 2023. 
a) Importante símbolo e ponto turístico da cidade. 
b) Uma praça no centro da Cidade. 
c) Ponto turístico localizado no prédio da Prefeitura de Igrejinha. 
d) Local que fica na Praça Dona Lili. 
 
30. Verifique o seguinte trecho sobre o Lema e o Brasão do Rio Grande do Sul e aponte a alternativa que 
completa a lacuna. 

 
“Sabe-se que tanto o lema - _______________, _______________ e _______________, quanto os símbolos, estão 
diretamente ligados ao Positivismo. À época, a elite gaúcha militar e política, em sua maioria, era ligada à 
Religião da Humanidade, como também era conhecido o Positivismo, de Auguste Comte”. 
Disponível em: https://www.estado.rs.gov.br/simbolos 
a) Gratuidade, Simplicidade e Fidelidade. 
b) Equidade, Solidariedade e Heterogeneidade. 
c) Responsabilidade, Cordialidade e Cumplicidade. 
d) Liberdade, Igualdade e Humanidade. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
31. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correspondente. 
( ) Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, organizarão os respectivos órgãos e entidades executivos de 
trânsito e executivos rodoviários, estabelecendo os limites circunscricionais de suas atuações. 
( ) Compete aos Conselhos Estaduais de Trânsito e aos Conselhos Municipais de Trânsito responderem a 
consultas relativas à aplicação da legislação e dos procedimentos normativos de trânsito. 
( ) Compete à Polícia Rodoviária Federal, no âmbito das rodovias e estradas federais, efetuar levantamento dos 
locais de sinistros de trânsito e dos serviços de atendimento, socorro e salvamento de vítimas. 
a) F – F – V. 
b) V – F – V. 
c) F – V – V. 
d) V – V – V. 
 
32. Assinale a alternativa errada. 
a) Compete aos órgãos ou entidades executivos de trânsito dos Estados e do Distrito Federal, no âmbito de sua 
circunscrição estabelecer, em conjunto com a Polícia Rodoviária, as diretrizes para o policiamento ostensivo de trânsito. 
b) Compete ao CONTRAN coordenar os órgãos do Sistema Nacional de Trânsito, objetivando a integração de suas 
atividades. 
c) Os membros do CETRAN e do CONTRANDIFE deverão ser pessoas de reconhecida experiência em trânsito. 
d) Compete aos órgãos, ou entidades executivas de trânsito dos Estados e do Distrito Federal, no âmbito de sua 
circunscrição, arrecadar valores provenientes de estada e remoção de veículos e objetos. 
 
33. Analise os itens e assinale a alternativa verdadeira. 
I- Compete aos órgãos, ou entidades executivas de trânsito dos Estados e do Distrito Federal, no âmbito de sua 
circunscrição, comunicar ao órgão executivo de trânsito da União a suspensão e a cassação do direito de dirigir 
e o recolhimento da Carteira Nacional de Habilitação; 
II- Compete aos órgãos, ou entidades executivas de trânsito dos Estados e do Distrito Federal, no âmbito de sua 
circunscrição, articular-se com os demais órgãos do Sistema Nacional de Trânsito no Estado, sob coordenação 
do respectivo DETRAN. 
III- Compete aos órgãos e entidades executivos de trânsito dos Municípios, no âmbito de sua circunscrição, 
credenciar os serviços de escolta, fiscalizar e adotar medidas de segurança relativas aos serviços de remoção 
de veículos, escolta e transporte de carga indivisível. 
a) Somente o item I é correto. 
b) Somente os itens I e II são corretos. 
c) Somente os itens I e III são corretos. 
d) Os itens I, II e III são corretos. 
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34. Analise os itens e marque a alternativa correspondente. 
(i) Os Cruzamentos Rodoferroviários, ou Passagens em Nível, são interseções formadas pelo cruzamento de 
uma via ferroviária e uma via rodoviária, às quais possuem características físicas e operacionais distintas. 
(ii) Nos cruzamentos rodoferroviários onde se verifica intenso fluxo de pedestres e ciclistas, deve-se analisar a 
necessidade e a viabilidade de instalar portões para vedar a faixa de domínio ferroviária durante a passagem de 
trens. 
(iii) A parada e o estacionamento de veículos rodoviários na Passagens em Nível e na sua aproximação, (em 
ambos os lados da via férrea) devem ser proibidos, para que não interfiram na visibilidade da passagem. 
a) Apenas os itens (i) e (iii) são verdadeiros.  
b) Apenas os itens (ii) e (iii) são verdadeiros. 
c) Apenas os itens (i) e (ii) são verdadeiros. 
d) Os itens (i), (ii) e (iii) são verdadeiros. 
 
35. Leia os itens. 
I- A autoridade de trânsito com circunscrição sobre a via poderá autorizar a circulação de bicicletas no sentido 
contrário ao fluxo dos veículos automotores, desde que dotado o trecho com ciclofaixa. 
II- A pessoa com deficiência, usuária de cadeira de rodas, é considerada pedestre, deve portanto, circular na 
calçada. 
III- Durante a manobra de mudança de direção, o condutor deverá ceder passagem aos pedestres e ciclistas, 
aos veículos que transitem em sentido contrário pela pista da via da qual vai sair, respeitadas as normas de 
preferência de passagem. 
Sobre os itens podemos afirmar que: 
a) Somente I e III são corretos. 
b) Todos são corretos. 
c) Somente I é correto. 
d) Somente III é correto. 
 
36. Indique a alternativa que completa corretamente a lacuna. 
________________ é aquela destinada a coletar e distribuir o trânsito da via urbana de trânsito rápido ou arterial, 
possibilitando o trânsito dentro das regiões da cidade. Nas vias sem sinalização de regulamentação, a 
velocidade máxima permitida é de 40km/h. 
a) Via de trânsito rápido. 
b) Via arterial.  
c) Via coletora. 
d) Via local.  
 
37. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta. 
(  ) A área de advertência, que tem início no ponto onde está posicionado o primeiro sinal A-24 – Obra ou serviço” 
é o trecho em que o usuário é informado sobre as condições anormais à frente da via, preparando-se para as 
alterações no trânsito. 
(  ) Área de transição é o trecho de via em que o veículo é deslocado da trajetória normal para faixas ou áreas 
contíguas, nos casos em que a intervenção exige bloqueio total, ou parcial da pista. Nesse trecho, o veículo é 
acomodado para a situação mais restritiva, que ocorre junto à obra, ou serviço. 
( ) Área de Proteção Anterior à Obra, ou Serviço. A sinalização desse trecho tem a função de garantir a segurança 
tanto para os trabalhadores, quanto para o tráfego de veículos, ou pedestres. 
a) F – F – V. 
b) V – V – F. 
c) F – V – V. 
d) V – V – V. 
 
Os Dispositivos Auxiliares, previstos no item 3, do Anexo II, do CTB, são elementos cuja função é proporcionar 
maior segurança ao usuário da via, alertando-o sobre situações de perigo, obras, serviços e eventos que possam 
comprometer a segurança viária. Sobre isto, responda às próximas três questões. 
 
38. Indique a alternativa incorreta. 
a) O balizador proporciona ao condutor melhor percepção dos limites da pista. Sendo de cor branca em via rural de pista 
simples e sentido duplo de circulação. 
b) Dispositivos auxiliares são elementos aplicados na via, ou em obstáculos próximos a ela, de forma a tornar mais 
eficiente e segura a operação do trânsito. 
c) Os dispositivos auxiliares são utilizados para complementar a sinalização padronizada. Isolados, não possuem função 
de regulamentar a circulação nas vias públicas. 
d) Dispositivos Delimitadores são dispositivos utilizados para orientar o condutor, quanto aos limites do espaço destinado 
ao rolamento e a sua separação em faixas de trânsito. 
 
39. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta. 
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O balizador pode ser utilizado em trecho específico da via nas seguintes situações:  
(  ) Onde ocorrer modificação do alinhamento horizontal, como curva, entroncamento, local de transição de 
largura. 
(  ) Em curva vertical.  
(  ) Na proximidade de estruturas de pontes e viadutos. 
(  ) Na delimitação de obstáculo, como obras de arte e ilhas de canalização.  
( ) Como auxiliar da sinalização convencional, em locais sujeitos à neblina, ou sem iluminação.  
(  ) Em outros locais determinados por estudos de engenharia de tráfego. 
a) V – V – V – V – V – V. 
b) F – F – V – V – V – V. 
c) V – V – F – V – F – V. 
d) V – V – F – V – V – F. 
 
40. Leia os itens e marque a alternativa correta. 
I- O balizador de ponte, viaduto, túnel, barreira e defensa, proporciona ao condutor melhor percepção dos limites 
de obra de arte, ou dispositivo de contenção, é composto por elemento retrorrefletivo aplicado sobre a mureta, 
ou guarda-corpo de ponte, viaduto, túnel, barreira e defensa. 
II- A tacha proporciona ao condutor melhor percepção do espaço destinado à circulação, realçando a marca 
longitudinal e/ou marca de canalização e reforçando a visibilidade da sinalização horizontal em condições 
climáticas adversas, de forma a auxiliar o posicionamento do veículo na faixa de trânsito. 
III- O tachão delimita ao condutor a utilização do espaço destinado à circulação, inibindo a transposição de faixa 
de trânsito, ou a invasão de marca de canalização, devendo sempre estar associado a uma marca viária. 
a) Somente os itens I e III são verdadeiros. 
b) Somente os itens I e II são verdadeiros. 
c) Somente os itens II e III são verdadeiros. 
d) Os itens I, II e III são verdadeiros. 
 
RASCUNHO. 


